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Schriftliche Anfrage
der Abgeordneten  Katrin Ebner-Steiner, Prof. Dr. Ingo Hahn AfD

vom 23.10.2019

- mit Drucklegung -

Gesundheits- und Arbeitsschutz in Nagelstudios

In den letzten Jahren eröffneten immer mehr Nagelstudios. Aufgrund der vielfach auftretenden
Geruchsbelästigungen stellen sich Fragen, ob und in welchem Umfang Bestimmungen zu
Gesundheits- und Arbeitsschutz eingehalten werden.

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Nagelstudios gibt es derzeit in Bayern? (Bitte nach Bezirken und Landkreisen bzw.
kreisfreien Städten aufschlüsseln)

2. Wie viele Nagelstudios wurden pro Jahr seit 2010 in Bayern berieben? (Bitte nach Jahren
aufschlüsseln)

3.1. Wie viele Menschen arbeiten derzeit nach Schätzung der Staatsregierung als Nageldesigner
(Bitte auch Hausdienste, etc. gesondert aufführen)

3.2. In welchen Beschäftigungsverhältnissen sind die Nageldesigner beschäftigt? (Bitte die
Entwicklung pro Jahr seit 2010 aufzeigen und nach Beschäftigungsarten aufschlüsseln)

4.1. Welche Staatsangehörigkeiten besitzen die als Nageldesigner arbeitenden Personen in
Bayern? (Bitte nach Ländern aufschlüsseln)

4.2. Auf welchen Wegen reisten die als Nageldesigner arbeitenden Personen mit nichtdeutscher
Staatsbürgerschaft nach Deutschland ein? 

4.3. Welche Arbeitsberechtigungen liegen hier jeweils vor?

5.1. Welche Maßnahmen zum Gesundheits- und Arbeitsschutz der als Nageldesigner
arbeitenden Personen müssen derzeit eingehalten werden?

5.2. Inwieweit werden die als Nageldesigner arbeitenden Personen über Gesundheits- und
Arbeitsschutz aufgeklärt?

VorAn - Dokument - ID: 11524 eingereicht von Kuchlbauer, Simon, Dr. am 29.10.2019 - 13:50 1
AfD Status: eingereicht seit 29.10.2019 - 13:50



5.3. Welche Kontrollen zum Gesundheits- und Arbeitsschutz werden von staatlichen
Kontrollbehörden in Nagelstudios durchgeführt?

6.1. Welche Inhaltsstoffe der in den Nagelstudios verwendeten Substanzen sind der
Staatsregierung bekannt? (Bitte einzeln aufführen)

6.2. Welche Inhaltsstoffe sind davon als gesundheitsbelastend eingestuft? (Bitte einzeln
aufführen und die bekannten Gefahren für die Gesundheit erläutern)

7. Welche (bauliche) Maßnahmen werden empfohlen, um den Arbeits- und Gesundheitsschutz
für Nageldesigner und Kundinnen zu gewährleisten? 
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